Programma completo del corso Storia della Filosofia 2017

Obiettivi
L’obiettivo principale del corso è formare lo studente in maniera generale – quando con questo termine s’intenda: non oltremodo approfondita ma nient’affatto superficiale – sulla vita della ricerca filosofica nel cammino dei secoli. 
Questa formazione prevede l’assunzione, la comprensione e l’analisi di importanti strumenti per capire il dibattito e la critica filosofica, che verranno esplicati ed analizzati attraverso lo studio dei principali autori. 

Modalità
Si procederà tramite l’analisi di diversi autori, i principali, la cui visione del mondo e delle cose sarà per noi una lente tramite cui dibatteremo delle più importanti questioni della filosofia antica, medievale, moderna e contemporanea: etica, cosmologia e cosmogonia, logica, politica, emotività e passioni, sono tutte trattazioni che verranno prese in considerazione di volta in volta in base agli autori e sulle quali sarà richiesto, dopo una attenta spiegazione, di riflettere ed esaminare i contenuti appresi.

Programma
Non è necessario per le lezioni l’acquisto di libri o altro materiale da parte dello studente. Il materiale sarà fornito dal docente e consisterà di slide che potranno essere scaricate tramite chiavetta direttamente a lezione, testi scritti stampati quando necessari, libri e manuali lasciati a disposizione nell’aula.
Il programma è il seguente:

Modulo I
1. Introduzione
2. Presocratici
3. Eraclito + Parmenide
4. Sofisti
5. Socrate
6. Platone
7. Aristotele
8. Agostino
9. Anselmo
10. Tommaso


	Modulo II
1. Galileo + Bacone
2. Hobbes
3. Cartesio
4. Pascal + Spinoza
5. Hume
6. Kant
7. Hegel
8. Schopenauer
9. Marx
10. Nietzsche
11. Filosofia contemporanea I
12. [Filosofia contemporanea II]


Lezioni
Le lezioni saranno frontali con spiegazione da parte del docente e riflessione e dibattito collettivo su uno o più argomenti d’interesse. Saranno fornite proiezioni con slide riguardanti i concetti chiave, citazioni, foto/video, e altro materiale. 
Le lezioni saranno in totale 22 (10 modulo I, 12 modulo 2) e si terranno ogni giovedì a partire dal 12 gennaio, con una pausa di due settimane tra un modulo e l’altro, dalle ore 18 alle ore 19.30 presso l’aula della presidenza di Arci Brescia in Via Privata de Vitalis, 26/A. 
Nel caso ci fossero problemi di orario si può decidere collettivamente di spostare il corso ad un altro orario (solo serale) lo stesso giorno, oppure il martedì (solo serale).

Breve nota sul docente
Il docente per l’intera durata del corso sarà il Dott. Roberto Castignola. 
Si è laureato in Filosofia a Ferrara nel 2012; nel 2015 si è laureato con lode in Scienze Filosofiche all’Alma Mater Studiorum di Bologna.
Da due anni lavora al comitato provinciale di Arci Brescia, per un anno come volontario per la comunicazione e da un anno come responsabile per la comunicazione. 
Suona e insegna batteria. 

Iscrizioni e pagamento 
Le iscrizioni sono aperte e chiuderanno giovedì 22 dicembre.
Per iscriversi è sufficiente inviare una mail con Nome e Cognome, Data di nascita, Indirizzo, Email, Telefono a arcibsiniziative@gmail.com, specificando come oggetto Iscrizione corso filosofia 2017. 
Nel caso non si raggiungesse il numero di 5 iscritti il corso potrà essere soppresso, a discrezione del docente e di Arci Brescia.
Il contributo per il corso è di 100€ per ciascun modulo e potrà essere versato successivamente alla prima lezione introduttiva. Il contributo è inclusivo di tessera associative. 

Il pagamento può essere fatto tramite bonifico a:

ARCI COMITATO PROVINCIALE BRESCIA
IT 38 V 08692 11206 029000291715

Specificando la causale: Iscrizione Corso Filosofia 2017


Info & Contatti
ARCI Comitato Provinciale Brescia
Via Privata de Vitalis, 26/A – Brescia
030 2420755
arcibs@gmail.com
www.arcibrescia.it
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