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Circolo Arcigni 

Presenta

Allenare il pensiero
Nuovi Corsi 2020-2021
Prendono l’avvio con l’arrivo dell’autunno due nuovi percorsi di approfondimento culturale del circolo Arcigni, uno incentrato sulla Filosofia antica e medievale e uno sulla Letteratura Italiana. Entrambi inizieranno a metà ottobre, mercoledì 14 il primo e giovedì 15 il secondo, entrambi alle 18, per un totale di 10 appuntamenti l’uno. 
Con Storia della Filosofia conosceremo i padri del pensiero occidentale per scoprire insieme le estremità dei fili che annodano il quotidiano. 

Con Storia della Letteratura Italiana, intraprenderemo un viaggio in compagnia dei più grandi autori italiani per esplorare l'evoluzione della letteratura dal Medioevo al Rinascimento.

A seguire maggiori dettagli sui programmi.

Per entrambi i corsi è prevista una lezione introduttiva gratuita che si terrà in modalità digitale – via Skype, per immergersi in sicurezza nella cultura umanistica. 
Le iniziative del circolo sono riservate ai soci Arci.

Contributo: 100 € per l’intero percorso; 13 € per singola lezione.

Per iscrizioni o informazioni sui corsi e sul tesseramento:
Facebook: Circolo Arcigni / mailto: gliarcigni@gmail.com / 338 7843359 Roberto / 375 5233847 (Marta)
I Corsi nei dettagli
Storia della Filosofia antica e medievale

Un percorso alla scoperta dei padri del pensiero occidentale
Prende l’avvio mercoledì 14 ottobre alle 18.00 l’annuale appuntamento dell’associazione Arcigni con la Storia della Filosofia: 10 lezioni da un’ora e mezza in cui verranno approfonditi i principali pensatori del mondo occidentale: da Eraclito a Socrate, da Platone a Aristotele, da Agostino a Tommaso, per una visione completa ed esaustiva della filosofia antica e medievale.

La modalità, consolidata negli ultimi mesi, sarà quella digitale: attraverso una chiamata Skype sarà possibile seguire da qualsiasi luogo il viaggio filosofico, entrando nel vivo del dibattito in completa sicurezza. 

La prima lezione è gratuita: è sufficiente iscriversi a gliarcigni@gmail.com oppure telefonando al 338 7843359 (Roberto) per poter prendere parte alla lezione introduttiva, nella quale il docente presenterà il corso e fornirà le basi per comprendere quali sono i motivi e le ambizioni della ricerca filosofica. 
Programma: Scuola di Mileto, Eraclito, Parmenide, Sofistica, Socrate, Platone, Aristotele, Agostino, Anselmo d’Aosta, Tommaso d’Aquino

Facebook: Corso di Storia della Filosofia antica e medievale


Storia della Letteratura Italiana: dal Medioevo al Rinascimento
Un viaggio in compagnia dei più grandi autori della letteratura italiana
Giovedì 15 ottobre alle 18 prende l'avvio la nuova serie di appuntamenti con la letteratura italiana: 10 lezioni da un’ora e mezza per scoprire insieme i più grandi autori della nostra cultura, da Dante a Petrarca, da Boccaccio a Machiavelli, dall'Ariosto a Tasso.

La modalità sarà completamente online: una chiamata Skype sarà lo strumento per entrare in sicurezza nel mondo della letteratura italiana, seguendo un percorso interattivo che prenderà le mosse dall’approfondimento diretto dei testi. Un percorso nuovo e dinamico, per esplorare da vicino e in modo inedito i grandi classici studiati a scuola.
Programma: Scuola siciliana, Stil Novo, Dante, Petrarca, Boccaccio, Umanesimo, Rinascimento, Ariosto, Tasso, Barocco, Il Settecento

Facebook: Corso di storia della Letteratura Italiana
Il circolo  

L’associazione Arcigni è un circolo culturale in movimento, con base a Brescia e la voglia di produrre cultura dal basso, per creare una partecipazione inclusiva giocando e imparando con l’arte e la conoscenza: questi i nostri obiettivi e le colonne portanti della nostra attività. Siamo girovaghi per passione, cittadini ed esploratori interessati a celebrare la vita della nostra città con entusiasmo e competenza, per capire e cambiare insieme il mondo contemporaneo. 
Pensiamo che un’unica direzione non sia sufficiente e nella sfida della molteplicità troviamo il nostro divertimento: i nostri interessi comprendono l’ambiente, le donne, la tematica LGBTQ+, le nuove generazioni: nel corso dell’anno ci misureremo con concerti e cineforum, presentazioni di libri, corsi tematici e dibattiti, senza dimenticare eventi e concerti. Stay tuned!
